



Магнитогорский Рабочий

ВТОРНИК
9 ИЮНЯ 2015
№ 79 (22081)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Июнь. Магнитка, торжествуя...

Главным событием месяца станет День России



• Александр Логинов и Илья Кожевников:
месяц будет насыщенным

• По традиции сыграет сводный симфонический оркестр

В администрации города рассказали, как Магнитогорск отметит главные российские и городские праздники.

Начальник управления культуры администрации города Александр Логинов и директор театра оперы и балета Илья Кожевников выступили инициаторами пресс-конференции, на которой поведали представителям магнитогорских средств массовой информации о планируемых торжественных мероприятиях.

В нынешнем году праздничный этап начнется 12 июня, а закончится 17 июля, рассказал Александр Логинов. Мероприятий в этот период будет огромное количество – соревнования, концерты, выставки, конкурсы, взрослые и детские праздники во дворах, районах. В пятницу, **12 июня, в 19 часов** на площади Народных гуляний откроется большая развлекательная программа под названием «Тебе, любимая Магнитка!». Концерт будет состоять из четырех отделений, число артистов по сравнению со схожим прошлогодним мероприятием расширено. Так, по словам Ильи Кожевникова, основная нагрузка ляжет на плечи музыкантов симфонического оркестра, которые в этом году выступят в большем составе, к ним присоединятся камерный оркестр

«Классика» из Челябинска, студенты Магнитогорской консерватории и сводный хор концертного объединения.

Концерт будет посвящен сразу нескольким памятным датам: 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 175-летию со дня рождения композитора Петра Чайковского. Магнитогорцы смогут стать слушателями четырех отделений: в первом выступит «Калинушка», во втором прозвучат песни нашей Родины, в третьем на сцену выйдут учащиеся школ искусств, завершится программа большим концертом симфонического оркестра театра оперы и балета совместно с хоровыми коллективами, будут исполнены популярные песни советской эстрады. После окончания музыкальной программы небо озарится фейерверком.

И на следующий день, **13 июня**, празднование продлится на Сабантуе. Праздник плуга вновь соберет гостей в парке за цирком, предполагаются насыщенные развлекательная и спортивная программы, выставки, работа студий народных промыслов.

26 июня очередной День рождения города отметит прогрессивная, активная и творческая молодежь ставшим уже традиционным танцевальным марафоном под названием «Танцы у фонтана». Старт намечен на три часа дня, такое раннее начало связано с большим числом заявок на участие. И

вновь Александр Логинов обещает, что будет весело, креативно и празднично, каждый из пришедших на танцевальный марафон увидит что-то запоминающееся.

Так же массово отметит Магнитка **27 июня** Всероссийский олимпийский день, к участию привлекут спортсменов, тренеров, школьников и дошколят.

Через общегородских торжеств продолжится **8 июля**, в этот день проф-ком ОАО «ММК» совместно с учреждениями культуры Магнитогорска проведут для горожан мероприятия в честь Всероссийского дня семьи, любви и верности. Праздник этот относительно молодой, но уже завоевавший симпатии, кроме того, это еще одна официальная дата чествования семейных и многодетных пар.

17 июля состоится долгожданное празднование объединенного Дня города и Дня металлурга. Как всегда, на площади у «Арены Металлург» будут организованы площадки для выступления самодеятельных городских коллективов. Порадуют горожан и звезды эстрады, правда, пока организаторы не называют их имен, объясняя это тем, что на данной стадии ведутся переговоры. Но уже сейчас ясно: весело, увлекательно и празднично будет всем.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

НОВОСТЬ ДНЯ

«Инъекция» в медицину

На реализацию госпрограммы «Развитие здравоохранения Челябинской области» на 2015-2017 годы направят более 1,5 млрд. рублей.

Такие корректировки в областной бюджет внесли депутаты регионального Законодательного собрания. Средства будут направлены на лекарственное обеспечение льготных категорий граждан, на приобретение медикаментов, в том числе и дорогостоящих лекарственных препаратов для стационаров, а также на покупку специализированного оборудования для сельских территорий. Деньги направят на обеспечение лекарственными препаратами и специализированными продуктами лечебного питания граждан, страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими заболеваниями. Здесь же заложены субвенции местным бюджетам на реализацию переданных государственных полномочий по организации оказания населению первичной медицинской помощи и средства на содержание домов ребенка.

Я б в МГТУ пошёл...

Вниманию выпускников школ и их родителей!



10 июня в редакции газеты «Магнитогорский рабочий» состоится прямая телефонная линия общения ректора Валерия Колокольцева с горожанами по обсуждению предстоящей приемной кампании.

Все, кого интересует эта тема, могут позвонить по телефону **29-84-01 с 8.00 до 9.00** и задать вопросы обо всех тонкостях и нюансах поступления абитуриентов в МГТУ.

Во весь город!

Продолжается подписка на «Магнитогорский рабочий» на 2-е полугодие 2015 года через киоски «Роспечати» (с получением газеты в киоске):

1 месяц – 148 руб.

6 месяцев – 888 руб.

Вся городская жизнь.

Подпиши себя

и своих родителей!

Сдаётся в аренду

на длительный срок отремонтированное нежилое помещение по улице Октябрьской. Очень выгодно.

Т.: 8-902-892-07-44, 26-33-53.
Фото: www.mr-info.ru, vk.com/mag_rab

КУРС ВАЛЮТ НА 9 ИЮНЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	54.90	57.40	56.2463
EUR	60.90	63.70	63.3221

информация с сайта www.creditural.ru

ПОГОДА НА 10 ИЮНЯ

Переменная облачность, небольшой дождь

Ветер:

западный, 0-3 м/сек.

Температура: ночь +18° +20°

день +26° +28°

Следующий номер «МР» выйдет в четверг, 11 июня

НОВОСТИ

Спокойный отдых

Детские базы отдыха полностью готовы к приёму детей.

Родители, отправляющие детей в загородные или пришкольные лагеря, могут быть совершенно спокойны: проверку на противопожарное соответствие комплексы прошли на «отлично», все нарушения устранены до начала заездов. Так, по данным инспектора ОНД №2 Оксаны Карташовой, в соответствии с приказом о проведении детской оздоровительной кампании были проверены загородные базы отдыха в Верхнеуральском районе и лагеря дневного пребывания в Магнитогорске. С персоналом и педагогическим коллективом провели противопожарные инструктажи, а также тренировки по эвакуации в случае пожара.

За границу с ограничениями

Выбирать маршрут движения к месту проведения отпуска на автомобиле нужно заранее.

С наступлением лета таможенники напоминают гражданам о необходимости учитывать требования таможенного законодательства при пересечении границы любой страны. Обратившись в Магнитогорскую таможню, можно получить консультацию по нормам ввоза-вывоза товаров и транспортных средств, валюты, продуктов питания, алкогольных напитков. Кроме того, любителям автомобильных поездок необходимо предварительно выбрать маршрут движения к месту отдыха, внимательно изучить информационные сообщения таможенной и пограничной служб об ограничениях на пересечение государственной границы через автомобильные пункты пропуска.

Второй Аркаим

Степное как предмет изучения.

Увидела свет монография «Древности лесостепного Зауралья: могильник Степное VII». Она содержит материалы раскопок одного из богатейших памятников аркаимской эпохи, расположенного в Пластовском районе Челябинской области. Археологический памятник был открыт жителем села Степное при раскопках песчаного карьера. При выборе грунта из-под ковша экскаватора посыпались кости, осколки керамики и бронзовые изделия. Было принято решение начать раскопки обнаруженных памятников, которым угрожало уничтожение: разработки карьера велись очень активно. За пять лет было вскрыто шесть погребальных комплексов, содержащих около сотни могильных и жертвенных ям и других ритуальных объектов. Материалы раскопок стали опорными для реконструкций женского костюма, обрядов и ритуалов, системы хозяйства эпохи бронзы. Коллекция артефактов могильника Степное VII выставились на областных, всероссийских и зарубежных выставках.

Видимое преимущество

В России начал работу телеканал для детей с нарушением слуха.

Канал «Рыжий» рассчитывает охватить 1,2 миллиона детей до 12 лет. По статистике, столько ребят этого возраста имеют нарушения слуха. От других телеканалов «Рыжий» отличается уникальная социальная составляющая – сурдоперевод. Все программы адаптированы для слабослышащих зрителей и сопровождаются жестовым переводом. Эфир «Рыжего» на сорок процентов будет состоять из мультфильмов и анимационных сериалов, около трети всего вещания отведено под художественные фильмы и детские сериалы. Все остальное время на необычном канале будут показывать познавательные и развлекательные программы российского и зарубежного производства. Перевод видеоконтента на язык жестов осуществляют профессиональные сурдопереводчики.

Счёты между своими

Медиарейтинг губернаторов Урала возглавил Борис Дубровский

По версии компании «МедиаЛогия» в прошедшем мае лидерами рейтинга стали глава Челябинской области Борис Дубровский, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и врио главы ХМАО Наталья Комарова.

Основой для построения рейтингов является показатель качественного состояния информационного поля, формируемого СМИ вокруг компании, бренда или персоны. В данном случае Борис Дубровский оказался на первой ступени шорт-листа благодаря нескольким решениям и выступлениям. Так, в Троицке к 2017 году появится медресе – помочь

возродить мусульманское учебное заведение в городе Верхнему муфтию России Талгату Таджуддину пообещал губернатор Борис Дубровский, посетивший традиционные Расулевские чтения. В преддверии чемпионата мира по тхэквондо Борис Александрович и президент всемирной федерации тхэквондо доктор Чунг Вон Чо провели встречу. Также СМИ

сообщали, что губернатор Челябинской области был недоволен организацией субботников в некоторых городах региона и потребовал вывезти скопившийся мусор.

Если среди коллег по УрФО Борис Дубровский занял лидирующую позицию, то в общероссийском списке руководитель региона на девятом рейтинговом месте.

Наследный принцип

Порядок вступления в права и закон о нотариате пересмотрят



Наш земляк председатель комитета Госдумы по законодательству Павел Крашенинников по традиции обсудил новшества в законодательстве с представителями средств массовой информации Магнитогорска.

В конце мая комитет Госдумы по гражданскому и уголовному законодательству внес на рассмотрение в парламент проект нового закона о порядке наследования и законопроект о нотариате. Оба документа предполагают целый ряд новшеств, которые, по мнению парламентариев, облегчат жизнь граждан.

Что касается закона, связанного с нотариатом, то, как считает политик, принят он был больше двадцати лет назад и уже успел устареть. В новом законе, к примеру, вводятся ответственность за вред, причиненный нотариусами, и страхование их ответственности. Нотариус будет отвечать за свои действия и бездействие, а также за вред, причиненный его сотрудниками. Эта ответственность состоит в возмещении причиненных потерпевшему убытков или в компенсации морального вреда, например, в случае разглашения личной тайны.

Еще одно новшество говорит о том, что нотариусам вменяется в обязанность самим собирать необходимые для дела сведения и документы. Более того, нотариус, удостоверивший сделку, будет передавать в органы государственной регистрации заявления о переходе права, а также по просьбе сторон может свидетельствовать передачу денег, которая будет проводиться в его присутствии. Но это уже из разряда услуг.

Кроме того, вводится так называемая повышенная доказательственная сила нотариального акта. Это значит, что сделки, доверенность или факты, заверенные нотариально, невозможно будет оспаривать. Разве что за исключением грубого нарушения процедуры, например, если подделана печать нотариуса.

– Нотариусам добавляются новые обязанности, им придется не просто ставить свои подписи и печати под документами, как прежде, но и работать в непривычных им областях. Готовы ли они к этому? – задала вопрос ваш корреспондент.

– Работа нотариусов – защищать наши права, как это делается во всем мире. Специалисты в этой области, к примеру, сами разыскивают наследников, управляют наследством, занимаются рассылкой документов. Сегодня те из нотариусов, что помоложе, мобильнее и креативнее, сами хотят перейти к европейскому уровню нотариата. Конечно, это потребует новых знаний. Вероятно, потребуется и создание новых нотариальных округов, – ответил Крашенинников.

Другой законопроект «О порядке наследования» тоже полон новшеств. Еще тринадцать лет назад после смерти гражданина, если у него не было родственников или он не оставил завещания, все его имущество переходило государству. Затем круг наследников по закону был расширен. В результате этих реформаторских шагов в стране появилось новое наследственное право, новые формы завещания, в том числе завещание в чрезвычайных обстоятельствах, восемь очередей наследования по закону, появилось так называемое совместное завещание супругов, вводится наследственный договор. Новый закон освобождает наследников от собирания многочисленных справок.

Павел Крашенинников пояснил:

– Сегодня, чтобы получить свидетельство о праве на наследство по прошествии шести месяцев со времени смерти наследодателя, нужно, во-первых, узнать, какое имущество ему принадлежало, во-вторых, надо его оценить. Причем сделать это, привлекая оценщиков, и после этого с подтверждающими документами прийти к нотариусу, который посмотрит акт оценки, рассмотрит степень родства или завещание, а затем выпишет свидетельство о праве на наследство и возьмет пошлину за то имущество, на которое выдается свидетельство. При этом налог на наследство никто не отменял. Мы предлагаем фиксированную сумму – пятьсот рублей за этот документ.

Другое новшество предлагает возможность договариваться между потенциальными наследниками и наследодателем при жизни последнего. Парламентарии предлагают две формы, которые существуют во многих государствах: совместное завещание, в котором говорится о совместно нажитом имуществе, как оно будет распределяться при смерти одного или другого из супругов. Другая форма – наследственный договор. К нему допускаются уже не только супруги, но и дети, и даже третьи лица. В таком договоре расписывается, кому что отойдет, оговаривается и обременение. Но при расторжении брака наследственный договор теряет силу.

Еще один вопрос актуален для тысяч магнитогорцев:

– Павел Владимирович, «дачная амнистия» продлена в том числе и вашими усилиями до 1 марта 2018 года. Но до сих пор не все владельцы шести соток их приватизировали. Как быть с наследованием в случае смерти владельца такого неприватизированного садового участка?

– Сад или дача в любом случае принадлежат гражданину, хоть и не оформившему документы. Наследникам достается бремя доказывания того, что дача принадлежала именно их родственнику. Им придется собирать все необходимые бумаги. По этому поводу в мою общественную приемную обращается много граждан, в частности, магнитогорцев. Иногда даже наследовать предприятие гораздо проще, чем землю в сельской местности. Поэтому убедите своих родственников все же приватизировать свой сад. А если говорить откровенно, я бы сохранил «дачную амнистию» на бессрочной основе. Но не все от меня зависит, – добавил парламентарий.

Ольга ПЯТУНИНА
Коллаж Дарьи ЗИГАНШИНОЙ,
фото Ильи МОСКОВЦА

Тыл и фронт в судьбе семьи

Великая Отечественная война коснулась каждого



В любой семье есть те, кем вправе гордиться родные. Я хочу рассказать о том, какой след оставила война в моей семье.

Детство военное

Когда началась война, мне шел седьмой год. Мы, дети, вместе со взрослыми пережили трудности военных лет и рано повзрослели. В памяти – проводы солдат и слезы потерь. Как сейчас помню – после прорыва блокады Ленинграда прибывали в Магнитку изможденные дети и их матери. Все стремились чем-то им помочь – делились одеждой, скудным пайком. И моя мать, труженица тыла Александра Тимофеева, воспитывавшая троих детей, делилась последним, привечала у себя в коммуналке. И вот после долгих лет ожидания – Победа! Мы, уже подростки, бегали на вокзал к прибытию поездов. Были слезы радости и слезы печали – у тех, кто не дождался победителей, оставшихся на полях сражений и пропавших без вести...

Из моих родных двое погибли на войне. Брат моей матери Иван Тимофеев, ушедший на фронт добровольцем, в восемнадцать лет сложил голову под Сталинградом. Его имя увековечено на Мамаевом кургане и на Аллее Славы в родном Магнитогорске. Запомнились мне его письма с маленьким рисунком в уголке – самолетиком или парашютиком. Это был привет нам, маленьким племянникам.

Отец моей супруги Веры Федор Александров, участник боев на подступах к Москве, в 29 лет умер от полученных ран в госпитале. Он был похоронен в братской могиле в деревне Ильинской Старицкого района под Ржевом. Той деревни уже нет. В 2013 году на его могилу ездили дочь и внук. Не-



• Четыре ордена Красной Звезды было у магнитогорца Григория Тимофеева!

возможно словами описать те чувства, которые они тогда испытали.

Мои дяди, вернувшиеся с войны, не любили рассказывать о пережитом. Мы очень долго не знали об их наградах. Михаил Рекечинский умер вскоре после возвращения с фронта, о нем мало что известно. Помню только, что в годы войны о его боевых заслугах писал «Магнитогорский рабочий».

Добрую память оставил о себе Григорий Тимофеев, коренной житель Белорецка, всю войну прошедший офицером танковых войск. В мирной жизни он работал на Белорецком металлургическом комбинате, впоследствии возглавил профсоюзную организацию предприятия.

«Земные витки»

Григория Тимофеева

О Григории Тимофееве тоже была публикация в «Магнитогорском рабочем». Он «прошел путь от Сталинграда до Берлина водителем тягача противотанковой батареи. Ранения Григория Романовича миновали. Зато грудь украсили четыре ордена Красной Звезды и медаль «За отвагу», – писал о своем товарище и сослуживце водитель АТП треста «Магнитострой» В. Терновский в 1982 году. – Первый орден он получил за бои на Курской дуге. Второй – за взятие польского города Люблина. Третий – за бои в Восточной Пруссии. Четвертый – за Берлин».

Автор подробно рассказал о том, за какой ратный подвиг был получен один из орденов Григория Тимофеева.

...Дивизион, где служил Тимофеев, получил приказ срочно передислоцироваться на передний край. Подразделение находилось на отдыхе, а потому машины, перевозящие орудия, оказались не заправленными, горючего в баках оставалось мало. Несмотря на это, отправился в путь – приказ есть приказ. В дороге Тимофеев и его друг далеко оторвались от своих.

«Бензин был почти на исходе, а противника все еще не было видно, – писал Терновский. – Они спустились с косогора. И тут скорее поняли, чем увидели, что спасения уже нет. Прямо перед ними на небольшой возвышенности стояла фашистская батарея и вела прямой огонь по машинам». Как ни удивительно, в таком пекле обе машины остались целыми, оба водителя – живыми и невредимыми. Но боевые товарищи не знали, как поступить дальше. Инструкция не разрешала им оставлять технику исправной, в то же время взорвать ее предписывалось только в крайнем случае. Под покровом темноты немцы могли захватить орудия. В то же время была возможность уйти к своим, вот только горючего для этого не было. Несколько часов прошло в томительном ожидании. И вдруг из-за выступа выкатил полковой броневик. Наткнувшись на огненную стену, он резко свернул влево и перевернулся. Экипаж выбрался через запасной люк и уполз. Рискнув жизнями, Королев и Тимофеев добрались до броневика, в темноте перелили его горючее в свои баки. Сели в машины, включили двигатели. Противник открыл огонь, но водители доехали до своего дивизиона, где их уже считали погибшими. А утром их орудия участвовали в наступлении на Люблин.

В тресте «Магнитострой» Григорий Тимофеев проработал более тридцати лет, и к его боевым наградам прибавился орден Октябрьской революции за мирный труд. Приходилось ему водить «МАЗ-205», «ЯАЗ», «КрАЗ», «МАЗ-500», «КамАЗ». Его общий водительский стаж составил более сорока лет.

«Если 6 километры те, что он проехал, растянуть в орбиту мы могли, не один виток, наверно бы, сложился на орбите около Земли...» – такие строки посвятил Григорию Романовичу автор газетного очерка. А в прозе добавил: «На многих молодых водителей Григорий Романович оказал огромное влияние, научил их думать и поступать по государственному – справляться с планом, экономить горючее и запчасти, бороться за высокую дисциплину. А потому все те, кому довелось с ним работать, по праву считают его своим наставником». «Он никогда не пройдет мимо, если видишь, что кому-то трудно». И, «как ким бы трудным ни был рейс, если рядом Тимофеев – считай, что тебе повезло. Все трудности становятся вдвое легче от его искренней заботы и внимания».

...Как бывший руководитель системы профтехобразования, хотел бы подчеркнуть важность и необходимость работы по воспитанию у молодежи уважения к нашему прошлому и Отечеству. Думаю, сегодня, когда так мало осталось в живых участников сражений Великой Отечественной, которые когда-то активно занимались патриотическим воспитанием подрастающего поколения, весомую часть этой работы могли бы взять на себя мы, дети войны, те, кто помнит войну и хорошо знает цену нашей Великой Победы.

Виктор РЕКЕЧИНСКИЙ,
ветеран Магнитки, заслуженный учитель ПТО РСФСР

Выжив в Ржеве...

В годы войны подростки участвовали в партизанском движении

Война заставила Зинаиду Захарову очень рано повзрослеть.

Фашисты ворвались в родной Ржев 14 октября 1941 года. Школу, в которой училась десятилетняя Зина, разбомбили. Отец и старший брат ушли на фронт в первые дни войны, а Зина с мамой, двумя сестренками и пятилетним братишкой остались в тылу врага.

Подростки организовали отряд и вели разведку. Полученные сведения и отчеты о выполненных заданиях передавали партизанам. А партизанских отрядов в лесах вокруг Ржева было много – они взрывали мосты, железнодорожные пути, технику врага.

Однажды, рассказывает Зинаида Николаевна, она вместе с другими ребятами помогала нашим летчикам, которым удалось выпрыгнуть из сбитого фашистами самолета, спуститься на парашютах и спрятаться в лесу. Помощники партизан отыскали их, снабдили трофейным оружием, ночью тайно вывели через вражеские посты. Летчики рассказали о положении дел на фронте. «Врага

не пустили в Москву, гонят его обратно на Запад. Терпите, вас скоро освободят» – говорили они.

Под фашистским гнетом прожили долгих семнадцать месяцев. А когда врага разгромили, пришлось ликвидировать последствия войны. Весной расчищали местность вокруг города от осколков снарядов, бомб, изуродованной техники – это был адский труд.

В 1943 году у Зинаиды умерла мама. Партизаны переправили всех четверых детей через линию фронта. Зину разлучили с сестрами и братом. Она попала на Урал – в Свердловскую область, продолжила учебу, получила педагогическое образование, о котором мечтала с детства.

Восемнадцать лет Зинаида Николаевна учительствовала в Кирсе Верхнеуральского района Челябинской области, потом до выхода на пенсию преподавала русский язык и литературу в школах Магнитогорска. Своим ученикам она прививала любовь к Родине и часто говорила: «Жизнь человеку дается один раз, и прожить ее надо бодро, осмысленно и красиво!»

Галина КОСИНА,
член совета женщин
Орджоникидзевского района



• Бодро, осмысленно и красиво трудится Зинаида Николаевна и на садовом участке

День памяти

В Магнитогорской картинной галерее 22 июня в 19 часов состоится концерт камерного хора Магнитогорского концертного объединения «По дорогам войны».

В День памяти и скорби в зале, где представлена экспозиция «Великая Отечественная», прозвучат песни, которые помогли советскому народу выстоять и победить в страшной лихолетье: «Священная война», «Дороги», «Огонек», «Майский вальс», «Пора в путь-дорогу» и многие другие в исполнении хора и солистов. Все зрители концерта получат возможность бесплатно посетить выставки картинной галереи «Полдень» и «Без слов». Справки по телефону 21-46-07.

ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

Именины ледяного десерта

Завтра во всём мире отмечают
День мороженого.

Холодному лакомству уже больше 225 лет. Официальный его день рождения – начало первых массовых продаж в Америке – 10 июня 1786 года. Но точную дату установить невозможно. Ведь точкой отсчета могут быть самые разные события. Например, упоминание о смешанных со льдом фруктовых соках в классическом китайском каноне «Ши цзин». Или рекомендации Гиппократов. Или ледяные погребки при кулинарном хозяйстве Нерона. Подойдет и Александр Македонский, лакомившийся древним мороженым во время персидских походов. Легенда гласит, что Марко Поло, пристраившийся к мороженому в Китае, поделился рецептами с земляками-кулинарами. Один из них очутился при французском дворе. С тех пор на королевских приемах гостям подавали мороженое с мандариновым соком. И все-таки настоящая, промышленная история этого десерта началась именно в Америке. Мороженое в США стало культовым продуктом. С тех пор там чего только не придумали. Вообразите, наряду с прочим стали готовить – и с удовольствием есть – мороженое с тунцом, с перцем чили, чесноком, луком, кукурузное...

«Мороженые праздники» также популярны во всех странах мира. Нынче, например, такое мероприятие с размахом уже было проведено в столичном парке Сокольники. Здесь продавали более сотни видов лакомства по антикризисным ценам. К тому же сами мороженщики, которые завезли в Сокольники как минимум 20 тонн мороженого, на все лады убеждали москвичей и гостей столицы, что их угощение – самое лучшее. В Магнитогорске по случаю Дня мороженого никаких пышных церемоний организовывать не стали. Однако популярность этого десерта несколько не снизилась. У нас его вдоволь. По информации компетентных источников, мороженое в нашем городе предлагают покупателям свыше сотни филиалов известных компаний. Превосходно справляется с этой задачей и Магнитогорский молочный комбинат.

Специалисты этого предприятия подчеркивают, что при производстве новых отборных продуктов используется только лучшее молочное сырье ведущих животноводческих комплексов Южного Урала. Оно тщательно отбирается отделом контроля качества и жестко проверяется на всех этапах производства. Это обеспечивает продукции высокое качество и особенный вкус.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОАО «Российские железные дороги» проводит аукцион №3917/ОА-Ю-УР/15 по передаче в субаренду части земельного участка, общей площадью 4900 кв. м., расположенного по адресу: Челябинская обл., г. Магнитогорск, ст. Магнитогорск-пассажирский, 14 км ПК 6.

Аукцион будет проходить 26 июня в 15.00.

Документация для проведения аукциона размещена на сайте: <http://www.propriety.rzd.ru> (раздел «Торги»), <http://www.rzd.ru> (раздел «Тендеры») и <http://www.yuzd.rzd.ru> (раздел «Региональные тендеры»).

Дополнительную информацию об объекте можно получить по телефону (351) 268-62-64.

Пре дупре жде ние

Кликни «MP»!
WWW.MR-INFO.RU

Ok

Пицца для размышлений

Как экономить на еде грамотно и без ущерба здоровью

По данным исследовательского холдинга «Ромир», с начала 2015 года потребительские расходы россиян снизились на пять процентов, сообщает АиФ.ru.

Продукты питания – главная статья расходов, на которой экономят граждане. Вместе с тем Росстат отчитался о продуктах, покупка которых стала особо ощутимой для кошельков населения. Как пишут «Известия», статистическое ведомство провело анализ по 24 видам продуктов. Из них за год оказались менее доступными капуста, сахар, лук, рис, яблоки, морковь, куриное мясо, рыба, свинина, картофель, чай, крупы, молоко, яйца, говядина, сливочное масло, мука, маргарин. Доступнее за прошедший год стали черный и белый хлеб, соль, баранина, вермишель.

Как считают эксперты, сейчас на покупку еды уходит до 40 процентов бюджета многих российских семей. Чтобы не тратить на продукты большую часть зарплаты, следует соблюдать определенные правила.

Составляйте список

Отсутствие планирования – одна из причин переплат за продукты. Чтобы сохранить деньги, перед походом в магазин составляйте список товаров, которые вам действительно нужны. Лучше всего планировать меню на неделю, чтобы понимать, что реально понадобится, а что вы берете по привычке.

В магазин – сытым!

Около 20 процентов лишних покупок потребитель совершает из-за... голода: не сытый человек набирает продукты, которые порой даже не в состоянии съесть за один раз. Чтобы застраховаться от нежелательных покупок, хотя бы выпивайте чашку чая или кофе перед тем, как отправиться в супермаркет.

Покупайте реже

И в результате купите меньше лишних товаров! Логично совершать покупки, скажем, раз в две недели. Таким образом вы сэкономите не только деньги, но и время.

Берите корзину

Возьмите за правило вместо вместительной тележки брать корзину. В нее вы не сможете уместить много лишнего, да и не захочется таскать на себе переполненную корзину по магазину, а потом стоять с ней в очереди.

Только наличными

Оплата покупок банковской картой имеет «подводные камни» – пользуясь кредиткой, мы часто «не чувствуем» денег и из-за этого можем совершить незапланированные расходы. Что касается наличных денег, рекомендуем взять в магазин определенную сумму, которой должно хватить на оплату только необходимых товаров.

Без переплаты за рекламу

Стоимость товара зависит в том числе от расходов производителя на рекламу. В магазинах можно купить продукты, по качеству не уступающие известным брендам. То же самое касается и упаковки. Красочная упаковка после того, как продукт съеден, отправится в мусорное



• Коллаж: Дарья ЗИГАШВИНА

ведро, так зачем переплачивать за красивые коробки и пакеты, если они окажутся бесполезными?

Смотрите по сторонам

Как правило, на тех полках в магазине, что расположены на уровне глаз, лежат наиболее дорогие товары, поэтому рекомендуем обращать внимание на верхние и нижние полки, где находятся более дешевые продукты.

Оптом дешевле

Если у вас есть возможность хранить продукты в большом объеме, вы хотите сэкономить время и деньги, – отоваривайтесь на оптовых рынках. Если габариты вашего дома этого не позволяют, можно скоординироваться с единомышленниками и покупать оптом вскладчину.

Всему свой срок

Правило покупок оптом не распространяется на скоропортящиеся товары. Прежде чем приобрести десяток йогуртов с недельным сроком годности, оцените, сможет ли ваша семья их съесть за несколько дней.

Безопасность важнее

Если в супермаркете вас привлекла сниженная цена на продукт, посмотрите на этикетку, возможно, срок его годности закончится через пару дней. Такие акции нередко устраивают, чтобы распродать залежалый товар. Если вы употребите продукт сегодня – один разговор, но все же трезво оценивайте свои силы, иначе деньги окажутся в мусорном ведре.

Покупайте свой

Наше – дешевле. Иногда, правда, его нужно поискать. Отечественная рыба, особенно красная, редкий гость в супермаркетах, зато на рынках она на каждом углу, а стоит в два раза дешевле. Российские яблоки не дороже китайских, выглядят не такими глянцевыми, но все равно сочные и вкусные.

Истекший срок

Прежде чем в порыве экономии покупать продукты с истекшим сроком годно-

сти, подсчитайте, сколько сейчас стоит день пребывания в больнице, и сравните с теми рублями, которые вы сэкономили на покупке. Ни в коем случае нельзя приобретать просроченные молочные продукты, яйца, грибы, рыбу, мясо, любые консервы, как овощные, так и мясные, рыбные.

Овощи-фрукты с истекшим сроком годности можно брать для последующей термообработки и использовать их как можно скорее после покупки. В любом случае выбирайте их придирчиво, отбраковывайте плоды с признаками гниения.

Сделай сам

Если стоимость баночки йогурта умножить на восемь, получится цена за килограмм. Сравните ее с ценой свежего молока, из полутора литров которого вы получите такой же объем йогурта, причем без крахмала и консервантов. Килограмм свинины дешевле кило буженины в два раза, так, может быть, потомить мясо в мультиварке или духовке перед приходом гостей?

Идеи для экономии

Покупайте целую курицу, тогда из крыльев и спинки вы сварите суп, а остальное пойдет в плов или куриный бефстроганов. Не готовьте мясные блюда отдельно, а делайте запеканки, пловы, то есть соединяйте мясо с гарниром в одном блюде.

Не делайте порционных блюд: отбивные для каждого члена семьи можно заморозить бефстрогановом или ленивым голубцом. Мяса уйдет меньше, а наедятся все.

Заменяйте мясо субпродуктами. Например, говяжье сердце гораздо дешевле обычного мяса, а гуляш из него получается не хуже. Из субпродукта можно сделать начинку для запеканки, пирожков, макарон по-флотски и многое другое.

Пробуйте непривычные для себя продукты, например, перловку, пшено, горох, которые крайне полезны и вкусны. И еще они гораздо дешевле гречки и макарон, хоть и готовятся несколько дольше.

